

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea privind regimul materiilor explozive nr.126/1995 cu modificările și completările ulterioare, constituie cadrul legal pentru reglementarea activităților referitoare la producerea , prepararea, transportul, deținerea, depozitarea, mânuirea și folosirea materiilor explozive de către agenții economici.

Ca urmare a negocierilor de aderare aferente capitolului 1 „Libera circulație a mărfurilor”, a fost adoptată Hotărârea Guvernului nr.207/2005 privind stabilirea cerințelor esențiale de securitate ale explozivilor de uz civil și a condițiilor pentru introducerea lor pe piață.

Prin acest act normativ s-au transpus prevederile Directivei 93/15/CEE privind armonizarea legislației statelor membre referitoare la introducerea pe piață și supravegherea explozivilor pentru uz civil, Directivei 2004/57/CE privind identificarea articolelor pirotehnice și a anumitor muniții din Directiva 93/15/CEE, precum și a Deciziei 2004/388/CE privind documentul de transfer intracomunitar al explozivilor.

Conform prevederilor Legii privind regimul materiilor explozive nr.126/1995, explozivii certificați în state membre ale Uniunii Europene, trebuie certificați din nou înainte de utilizarea lor pe teritoriul României ceea ce constituie o barieră în calea liberei circulații a mărfurilor ,respectiv a explozivilor în cazul de față, fiind o cerință suplimentară față de cele prevăzute de legislația europeană.

În situația actuală în vederea certificării unor materii explozive provenite din țări ale Uniunii Europene, care se pot utiliza în scopuri civile la noi în țară, este necesară experimentarea acestora de către un organism de specialitate autorizat, respectiv Institutul Național pentru Securitate Minieră și Protecție Antiexplozivă – Petroșani în prezența beneficiarului și a reprezentantului Inspecției Muncii și aprobarea în Consiliul Tehnico – Economic al Ministerului Muncii, Solidarității Sociale și Familiei.

De asemenea folosirea materiilor explozive noi certificate în țară sau provenite din state membre ale Uniunii Europene, se face cu aprobarea Ministerului Muncii, Solidarității Sociale și Familiei, în baza unui aviz de specialitate emis de același organism menționat mai sus.

România s-a angajat să elimine din legislația națională prevederile care au fost depistate ca fiind bariere în calea liberei circulații a mărfurilor până la data aderării României la Uniunea Europeană.

Amendamentele propuse prin prezentul proiect de lege urmăresc armonizarea Legii privind regimul materiilor explozive nr.126/1995 cu prevederile europene transpuse prin Hotărârea de Guvern nr.207/2005 privind stabilirea cerințelor esențiale de securitate ale explozivilor de uz civil și a condițiilor pentru introducerea lor pe piață și eliminarea aspectelor conflictuale.

Față de cele prezentate fost elaborat proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii privind regimul materiilor explozive nr.126/1995, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU


CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU